

Среда
29
апреля
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
Адрес:
с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 51 (1046) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙОННОГО ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

На полях района проводится подготовка к весеннему посеву. Вспашка, борошение, высеивание семян. Работники МТС и колхозники должны быть готовы к весеннему посеву.

Многие колхозники уже начали большую работу по подготовке полей к весеннему посеву. Хорошо организованную подготовку к севу, единичный пример колхоза «Заря» в первый же день весенних работ проделал колхоз в клубе на площади 60 гектаров и сейчас приступил к высеиванию семян. В рабочем плане колхоза предусмотрено правильное использование техники, семян и машин в весенний период. Руководство колхоза и колхозники взяли на себя обязательство провести весенний сев в 10-11 дней и получить в текущем году богатый урожай.

Не есть еще руководители колхозов, которые до сих пор бесцельно относятся к весеннему делу и ставят под угрозу успех весенне-полевых работ. Тов. Раков (Савинский) не

удерживает оформлять и получить взаимобразно семена овса у организации, находящейся от колхоза на расстоянии 3-4 километра.

Три недели собираются оформлять документ на получение взаимобразно семян т. Веселков (Завидово). «Под землей камень и под не течет», говорит народная пословица. Теперь эти бесцельные руководители хотя и получают семена, но вынуждены доставлять их на несколько десятков километров. Не во всех еще колхозах работают женщины. А в Горьковском сельсовете на одном из 6 колхозов не организован детский лагерь. Большую роль играет наличие хорошо составленного рабочего плана колхоза, бригады, звена в отдаленности. На то же время на часу, использовать свободное время на весеннюю подготовку к севу. Весенний сев — это боевой экзамен для всех работников сельского хозяйства. Мы обязаны выдержать его с честью.

Сев — начинается. Каждый колхоз, МТС должны вступить в полную готовность и провести организованно, по плану!

В Совнаркомом Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о необходимости объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей. В связи с этим Наркомфин СССР, на основании указания СНК СССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить повсеместно.

Социалистическое соревнование трактористок

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив призыв трактористок Орденом Залесного края, мы, трактористки Огибновской МТС, горячо приветствуем их начинания. Мы знаем, что сейчас, в военное время, большинство тракторов поведут девушки, что успех весеннего сева и других работ будет зависеть от нас.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование трактористок, мы будем добиваться лучших показателей в работе. Обязуемся в 1942 году:

1. Выработать на каждый колесный трактор СТЗ в переводе на мягкую пахоту 500 гектаров, на газогенераторном тракторе обеспечить выработку за сезон 900 гектаров
2. Сэкономить 300 граммов жи-

вого топлива или 1 килограмм древесной чурки на каждый гектар мягкой пахоты

3. Строго по графику проводить технический уход за тракторами с тем, чтобы к концу сезона сохранить все машины в хорошем техническом состоянии.

4. Строго соблюдать трудовую дисциплину, не допускать ни одного случая нарушения правил внутреннего распорядка в бригаде.

5. Обеспечить работу тракторов в борозде не менее 20 часов в сутки.

Пом бригадира СНЕГОВА, Трактористки А. ГРИГОРЬЕВА, Б. ПАХРИНА, В. ПАХРИНА, В. МЕДВЕДЕВА, У. СВЕРЦОВА

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели
им. Н. К. Крупской, Выселковского района,
Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края.

Колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские звери во главе с злободеем Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят перевернуть весь советский мир в своих руках, отнять у наших колхозников все то, что мы дали советской власти и коммунистическому строю.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стоят наши братья — украинцы, белорусы, родные русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которыми командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы то хорошо знаем, что такие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигами наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с захватчиками. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозники, как и все другие колхозы, дали и дают фронт и бойцов, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станция еще снаряжала и отправляла на фронт новые эскадроны добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, что, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выпашены поля сева разных колосковых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этакуньтур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все. Нам особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, земля колхозников сжжена, их имущество разграблено гитлеровскими мерзавцами. Трудно будет им без помощи восстановить свои колхозы, устроить новую жизнь.

И вот, выполняя план сева разных видов этакуньтур, соразмерно им на колхозе сберечь по плану 0,1 тонны, а еще больше ускорить работу, чтобы получить колхозам и колхозникам освобожденным от фашистского гнета, и порадовать сыздал у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева разных видов этакуньтур в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискува засеяла 4 гектара, бригада Ивано Дмитрияча Лагуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Малара — 3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два — три — пять — десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяем до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям. Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посеи в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии! За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков! За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана посеи в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии! За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков! За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана посеи в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии! За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков! За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Товарищи колхозники колхоза им. Н. К. Крупской: Слысарь Т., Трубинова О., Лискин Г., Лагуш И., Хачоза Е., Базручно В., Яковцева Н., Малар Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушко И., Шамрай М., Скрылко М., Хромченко У., Коломийцева А., Зайкина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Атапина В., Ширабко Н., Солсмина Е., Михайлова А., Жард Н., Дозмано А., Изумило Е., Смирнова Е., Лопатченко В., Теблевская Н., Назаренко Е., Ливиская К., Абрамченко Г., Илаков И., Мищенко Ф., Колесникова П., Гришина Е., Тарная, Иагорный М., Хлыстун В., Силарова П., Анисченко В., Малюкова М., Галыга А., Кизиль М., Беловус М., Лыхва Н., Манюшенко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурягина В., Бурягина И., Шестакова П., Тоцкая М., Рыбштанова Горбачева Я., Волова П., Пустощелова А., Цыганов С., погорелов В., Ноценко М., Довгалова Д. и другие — всего 240 подписей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожены на 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил 3 немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов произвели за 10 дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвоз с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковых пушки, 52 явтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5 000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелейшую потерю. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых — командир роты обер лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер. Лейтенант Эдуард Герст

попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пожилых солдат и они боятся идти в бой».

Немецкому унтер-офицеру Францу Штейнке пишет отец: «... Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...»

Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, в распоряжение наших войск рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старо Русского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота в продовольствия близ Манты (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на днях из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

Правильно использовать коня на весеннем севе

Успех весенне-посевной кампании зависит от того, насколько хорошо будет подготовлен и правильно использован конь. Что же нужно делать, чтобы лошадь всегда была здоровой и выносливой, а весь конский состав колхоза мог безотказно работать?

Прежде всего необходимо правильно использовать коня, не допуская в этом деле ошибок, и ввести персональную ответственность за уход и работу на лошади. Правильное использование и кормление, хороший уход и содержание являются лучшей страховкой здоровья лошади.

Кормление лошади производится строго по правилам распорядка дня конного двора. Кормов задается только то количество, которое положено по норме. Овес и другой фураж дается не меньше чем за 1—1,5 часа до работы и спустя 1,5—2 часа после работы. Фураж и грубые корма должны быть безусловно доброкачественными, особенно солома, которую необходимо запаривать кипятком, посыпая столовой солью (35—40 грамм на голову в день).

Организм лошади, как всякий живой организм, после выполнения определенной работы нуждается в соответствующем отдыхе. При правильном чередовании времени работы и отдыха дневная норма работы лошади увеличивается, а постепенная вялость лошади в работу позволяет повысить производительность. Без предварительной подготовки к новым тяжелым работам и при непосильной эксплуатации, особенно в первый день, лошадь быстро утомляется, получает намыны и наветы, в результате чего выходит из строя.

Закрепление лошади за работающим и конюхом — необходимое мероприятие. Ездовой принимает лошадь от конюха. Он обязан беречь коня, как колхозное добро, следить за исправностью сбруи, повозки и другого сельскохозяйственного инвентаря. После работы ездовой сдает лошадь лично конюху.

Принятая лошадь, конюх должен осмотреть ее — нет ли заболеваний или заболеваний, — а затем хорошо протереть коня соломенным жгутом. Упряжь необходимо просушивать — это сохраняет сбрую и предохраняет лошадь от потертостей. При заболевании лошади нужно тотчас принять меры для лечения ее в ближайшем ветпункте.

Конюх — важная фигура в колхозном производстве. От его работы зависит состояние коня в колхозе, а следовательно и успешное проведение сева. Обязанности конюха ответственны и разнообразны: правильное кормление, поение и ежедневная чистка лошади щеткой, содержание конюшни, станков, кормушек и упряжи в чистоте и образцовом порядке, подготовка кормов к скармливанию, привод кобыл на пробу и случку, проведка кобыл перед выжеребой, оказание помощи при выжеребе, воспитание молодняка, наблюдение за здоровьем лошади, санитарным состоянием конного двора и выполнении правил внутреннего распорядка конного двора.

Режим кормления и эксплуатации лошадей в период весенне-посевной кампании должен быть следующий:

- С 1 часа до 1 часа 40 мин. утра — дача грубых кормов.
- 1 ч. 40 мин. — 2 ч. — уборка навоза и чистка коня.
- 2 ч. — 2 ч. 10 мин. — поение.
- 2 ч. 10 мин. — 2 ч. 40 мин. — дача концентратов.
- 2 ч. 40 м. — 3 ч. — выстойка коней.
- 3 ч. — 8 ч. 30 м. — работа.
- 8 ч. 30 м. — 9 ч. 30 м. — перерыв на завтрак. Кормление коней.
- 9 ч. 30 м. — 14 ч. — работа.
- 14 ч. — 14 ч. 15 м. — выстойка после работы.
- 14 ч. 15 м. — 15 ч. 25 м. — дача грубых кормов.
- 15 ч. 25 м. — 15 ч. 35 м. — поение.
- 15 ч. 35 м. — 15 ч. 35 м. — дача концентратов.
- 15 ч. 55 м. — 16 ч. — выстойка после кормления.
- 15 ч. — 22 ч. — работа.
- 22 ч. — 22 ч. 10 м. — выстойка после работы.
- 22 ч. 10 м. — 23 ч. 10 м. — дача грубых кормов.
- 23 ч. 10 м. — 23 ч. 20 м. — поение.
- 23 ч. 20 м. — 23 ч. 40 м. — дача концентратов.
- 23 ч. 40 м. — 1 ч. — ночной отдых.

Для слабых лошадей необходимо ввести подкормку в борозде. Это поднимает работоспособность коня.

Глав. ветврач района П. Князев.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Районной прокуратурой привлечены к уголовной ответственности счетовод колхоза «Трудовик» (Б. Елховка) Якушев и завхоз Брусков. Проведенной ревизией в этом колхозе были вскрыты большие злоупотребления в расходовании сельхозпродуктов. Урожай зерновых и картофеля, собранный в 1941 году, был не оприходован, картофель расходовался без учета. Выдавая продукты

по трудням, колхозников в получении расписываться не заставляли. Якушев и Брусков свои подписи в ведомостях стирали и выписывали себе и своим родным новые ведомости на получение хлеба.

Народным судом Якушев приговорен к 5 годам, а Брусков — к 3 годам лишения свободы. Райпрокурор В. Кириллов.

Отв. редактор В. И. Галочкин

УЧИТЬСЯ У ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводческой фермой Рамешинского колхоза имени Первого мая заведует Иван Павлович Чернигин. В дни войны, несмотря на имеющиеся трудности, он уверенно руководит животноводцами колхоза, умело организует уход за скотом. Колхоз кормами в достаточном количестве не располагает. Но тов. Чернигин во всем не жалеет ни сил, ни времени для того, чтобы радио-

нально использовать имеющиеся корма, правильно подготовить их, во время и по норме задать скоту.

В результате этого за зиму на ферме не было ни одного случая падежа. 13 годов молодых 1942 года рождения сохранены.

Иное положение в соседнем колхозе «Победа». И хлеба и

фуража здесь отпускают на ферму больше, чем в колхозе имени Первого мая. Но скот здесь находится в худшем состоянии, имеется падеж молодняка. Животноводцам колхоза «Победа», в первую очередь заведующей фермой т. Хашовой, следует поучиться у рамешинцев.

А. Плетнев, участковый ветфельдшер.

Бесхозяйственность в колхозе „Маяк Октября“

Прошлый сельскохозяйственный год Б. Прудовский колхоз «Маяк Октября», Высковского сельсовета, закончил успешно. Одним из первых в районе он убрал урожай и досрочно рассчитался с государством по поставкам сельхозпродуктов.

Но вот председатель колхоза т. Сизов ушел в Красную Армию, и положение резко изменилось. Завхоз Кудрявцев В. М., который замещал председателя колхоза, допустил полную бесхозяйственность. Он с осени и

до конца февраля не удосужился побывать в картофелехранилище, а половина семенного картофеля за это время в хранилище перемерзла. Обнаружив это, Кудрявцев и счетовод Соколов М. К. начали продавать картофель без всякого учета. Картофель перебрали, но и оставшаяся часть его по беззаботности Кудрявцева почти вся перемерзла.

Недавно в руководству колхоза пришел Кудрявцев М. П. С первых же дней новый пред-

седатель стал творить безобразия. Перед «пасхой» он послал своего сына за волгой и устроил праздник для части колхозников. Впоследствии оказалось, что за это он взял себе 24 пуда колхозного семя.

Колхозники очень недовольны такими руководителями. Они просят помощи районных организаций.

Колхозники: Кудрявцев, Сизов, Барабанов и др.